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เรื่อง การแก้โจทย์ปัญหาการบวกลบระคนที่การบวกมี
ผลบวกไม่เกิน 100,000 และการลบมีตัวตั้งไม่เกิน 
100,000



เพื่อให้นักเรียนสามารถวิเคราะห์โจทย์ปัญหา 
แสดงวิธีท า และหาค าตอบ  พร้อมทั้งตระหนักถึง
ความสมเหตุสมผลของค าตอบที่ได้



อ้อยมีดินสอ 5 แท่ง แบ่งให้เพื่อนไป 3 แท่ง
แล้วซื้อมาเพิ่ม 4 แท่ง ขณะนี้อ้อยมีดินสอก่ีแท่ง

โจทย์ถามอะไร 
ขณะนี้อ้อยมีดินสอกี่แท่ง

โจทย์ก าหนดอะไรให้บ้าง อ้อยมีดินสอ 5 แท่ง 
แบ่งให้เพื่อนไป 3 แท่ง
แล้วซื้อมาเพิ่ม 4 แท่ง 



อ้อยมีดินสอ5แท่ง

อ้อยมีดินสอ 5 แท่ง แบ่งให้เพื่อนไป 3 แท่ง
แล้วซื้อมาเพิ่ม 4 แท่ง ขณะนี้อ้อยมีดินสอก่ีแท่ง

ขณะนี้อ้อยมีดินสอ



อ้อยมีดินสอ 5 แท่ง แบ่งให้เพื่อนไป 3 แท่ง
แล้วซื้อมาเพิ่ม 4 แท่ง ขณะนี้อ้อยมีดินสอกี่แท่ง

วิธีท า

ตอบ

อ้อยมีดินสอ 
แบ่งให้เพื่อน
อ้อยเหลือดินสอ
ซื้อมาอีก
ขณะนี้อ้อยมีดินสอ
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ลุงสนเก็บส้มโอวันแรกได้ 867 ผล วันที่สองเก็บได้อีก 798 ผล 
แล้วขายไป 576 ผล ลุงสนเหลือส้มโอกี่ผล

โจทย์ถามอะไร 
ลุงสนเหลือส้มโอกี่ผล



โจทย์ก าหนดอะไรให้บ้าง

วันที่สองเก็บได้อีก 798 ผล 

แล้วขายไป 576 ผล 

ลุงสนเก็บส้มโอวันแรกได้ 867 ผล

ลุงสนเก็บส้มโอวันแรกได้ 867 ผล วันที่สองเก็บได้อีก 798 ผล 
แล้วขายไป 576 ผล ลุงสนเหลือส้มโอกี่ผล



ลุงสนเก็บส้มโอวันแรกได้ 867 ผล วันที่สองเก็บได้อีก 798 ผล 
แล้วขายไป 576 ผล ลุงสนเหลือส้มโอกี่ผล

867 + 798 

วันแรกเก็บส้มโอ วันที่สองเก็บส้มโอ

= 1,665  ผล



เหลือส้มโอ ขายไป

ลุงสนเก็บส้มโอวันแรกได้ 867 ผล วันที่สองเก็บได้อีก 798 ผล 
แล้วขายไป 576 ผล ลุงสนเหลือส้มโอกี่ผล

1,665  ผล

1,665 - 576 = 1,089 ผล



ลุงสนเก็บส้มโอวันแรกได้ 867 ผล วันที่สองเก็บได้อีก 798 ผล 
แล้วขายไป 576 ผล ลุงสนเหลือส้มโอกี่ผล
วิธีท า

ตอบ

ลุงสนเก็บส้มโอวันแรกได้ 
วันที่สองเก็บได้อีก 

รวมสองวันลุงสนเก็บส้มโอได้
แล้วขายไป 
ลุงสนเหลือส้มโอ
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สัปดาห์แรกโรงงานผลิตตะเกยีบได้ 23,560 คู่ สัปดาห์แรกผลิต
ได้มากกว่าสัปดาห์ที่สอง 7,968 คู่ รวมสองสัปดาห์โรงงานนี้
ผลิตตะเกียบได้กี่คู่

โจทย์ถามอะไร 
รวมสองสัปดาห์โรงงานนี้ผลิตตะเกียบได้กี่คู่



สัปดาห์แรกโรงงานผลิตตะเกยีบได้ 23,560 คู่ สัปดาห์แรกผลิต
ได้มากกว่าสัปดาห์ที่สอง 7,968 คู่ รวมสองสัปดาห์โรงงานนี้
ผลิตตะเกียบได้กี่คู่

โจทย์ก าหนดอะไรให้บ้าง

สัปดาห์แรกผลิตได้มากกว่าสัปดาห์ท่ีสอง 7,968 คู่ 

สัปดาห์แรกโรงงานผลิตตะเกียบได้ 23,560 คู่ 



สัปดาห์แรกโรงงานผลิตตะเกยีบได้ 23,560 คู่ สัปดาห์แรกผลิต
ได้มากกว่าสัปดาห์ที่สอง 7,968 คู่ รวมสองสัปดาห์โรงงานนี้
ผลิตตะเกียบได้กี่คู่

สัปดาห์แรก

23,560 คู่ 



สัปดาห์แรกโรงงานผลิตตะเกยีบได้ 23,560 คู่ สัปดาห์แรกผลิต
ได้มากกว่าสัปดาห์ที่สอง 7,968 คู่ รวมสองสัปดาห์โรงงานนี้
ผลิตตะเกียบได้กี่คู่

สัปดาห์แรก

23,560 คู่ 



สัปดาห์แรกโรงงานผลิตตะเกียบได้ 23,560 คู่ สัปดาห์แรกผลิตได้มากกว่า
สัปดาห์ที่สอง 7,968 คู่ รวมสองสัปดาห์โรงงานนี้ผลิตตะเกียบได้กี่คู่

วิธีท า

ตอบ

สัปดาห์แรกโรงงานผลิตตะเกียบได้ 
สัปดาหแ์รกผลิตได้มากกว่าสัปดาหท์ี่สอง
สัปดาห์ที่สองผลิตตะเกียบได้
สัปดาห์แรกผลิตตะเกียบได้
รวมสองสัปดาห์โรงงานนี้ผลิตตะเกียบได้
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แบบฝึกหัด 2.26
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การวิเคราะห์โจทย์ปัญหาการบวกลบระคน

การแก้โจทย์ปัญหามีขั้นตอนดังนี้
1.  ท าความเข้าใจโจทย์
2.  วางแผนแก้ปัญหา
3.  ด าเนินการตามแผน
4.  ตรวจสอบ


